



CS

Comissió de Salut
Parlament de Catalunya

Sessió 7. Dijous, 28 d'octubre de 2021. XIV legislatura

DOSSIER

ORDRE DEL DIA

1. Proposta de resolució sobre la gratuïtat del servei telefònic 061. Tram. 250-00067/13 Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 30, 45; esmenes: BOPC 88, 15).
 2. Proposta de resolució sobre el garantiment de la vacunació contra la Covid-19 als centres privats. Tram. 250-00078/13 Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. Debat i votació (text presentat: BOPC 35, 21).
 3. Proposta de resolució sobre el personal de neteja dels centres sanitaris i sociosanitaris. Tram. 250-00080/13 Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 35, 24; esmenes: BOPC 88, 16).
 4. Proposta de resolució sobre el restabliment dels serveis del consultori al barri del Poblenou de Sabadell. Tram. 250-00082/13 Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 35, 26; esmenes: BOPC 88, 16).
 5. Proposta de resolució sobre la cobertura del servei públic de salut en l'àmbit rural. Tram. 250-00088/13 Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 42, 10; esmenes: BOPC 88, 18).
 6. Proposta de resolució sobre la situació dels serveis sanitaris a Sant Joan Despí. Tram. 250-00101/13 Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 46, 9; esmenes: BOPC 88, 20).
 7. Proposta de resolució sobre la construcció de l'hospital comarcal de Vilanova i la Geltrú. Tram. 250-00105/13 Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 46, 13; esmenes: BOPC 88, 20).
-

Punt 1 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre la gratuïtat del servei telefònic 061

250-00067/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 1603 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 04.05.2021

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Assumpta Escarp Gibert, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre la gratuïtat del 061, per tal que sigui substanciada davant la comissió corresponent, amb el text següent:

Exposició de motius

En el darrer any, arran de la pandèmia de la covid-19, els serveis del 061 han patit un gran increment de trucades i de demanda de serveis. Un any després de la pandèmia, aquest servei continua sent de pagament.

Des de la primera reunió dels grups parlamentaris amb el Govern el 10 de març del 2020 per tractar la situació de la covid-19 a Catalunya, es va demanar al Govern que el 061 fos gratuït. Després d'alguns mesos així va ser, del març al juny de 2020, però al cap de poc temps va tornar a ser de pagament pels usuaris.

A finals de 2020, el Govern va anunciar que negociaria amb les companyies la signatura d'un conveni per assumir el cost del 061, però encara aquest conveni no està signat. Just en un moment en que hi ha un gran increment de trucades arran de la vacunació i a pesar de les declaracions de tot el Govern afirmant que seria gratuït i dels acords del Ple de Parlament demanant que així fos.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Establir la gratuïtat permanent del telèfon 061.
2. Establir un sistema per facilitar el retorn del cost de les trucades del 061, cobrat indegudament, i publicitar-lo a tota la població per a que en tingui coneixement

Palau del Parlament, 23 d'abril de 2021

Alícia Romero Llano, portaveu; Assumpta Escarp Gibert, diputada, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 9602 / Admissió a tràmit: Mesa de la CS, 08.07.2021

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 9602)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (1)

De modificació del punt 1

~~Establir~~ *Determinar si cal una alternativa a la fórmula actual aplicada per garantir la gratuïtat permanent del telèfon 061 a l'usuari.*

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (2)

De modificació del punt 2

Determinar si cal Establir un sistema alternatiu a l'actual per facilitar el retorn del cost de les trucades del 061 a l'usuari, en cas que sigui cobrat indegudament, i publicitar-lo a tota la població per a que en tingui coneixement.

Punt 2 | Debat i votació

Proposta de resolució sobre el garantiment de la vacunació contra la Covid-19 als centres privats

250-00078/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 1825; 1958 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 11.05.2021

A la Mesa del Parlamento

Joan Garriga Doménech, portaveu, Antonio Gallego Burgos, portavoz adjunto, María Elisa García Fuster, portavoz adjunta del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya, de acuerdo con lo establecido por los artículos 167 y 168 del Reglamento del Parlamento, presentan la Propuesta de resolución sobre garantía de vacunación contra la Covid-19 en centros privados, para que sea sustanciada ante la Comisión, con el siguiente texto:

Exposición de motivos

La pandemia provocada por el Covid-19 ha abocado a toda España, y especialmente a Catalunya, a una crisis sanitaria, económica y social sin precedentes. Desde el inicio de esta crisis sanitaria, en marzo de 2020, hace ya un año, Catalunya ha destacado por la importante carencia de recursos, tanto técnicos como humanos.

La falta de material de protección individual (monos de aislamiento, mascarillas...), la deficiencia de equipos de ventilación, así como el desabastecimiento en las farmacias hospitalarias de la red pública, fue notorio durante la primera gran ola, condicionando tanto el contagio de sanitarios como la evolución de muchos pacientes.

Por otra parte, la exigüidad de recursos técnicos y humanos, llevó al Departamento de Salud, a solicitar la colaboración de centros sanitarios y hospitales de carácter privado, con el fin de paliar esa necesidad de personal y de recursos materiales agotados en la red pública.

Durante esa primera gran ola y en las subsiguientes, la Generalidad de Catalunya, se ha servido de la importante red de centros de sanidad privada en Catalunya y de su prestigio para suplir las carencias que la sanidad pública estaba sufriendo.

Una vez iniciado el plan de vacunación contra el Covid-19 en Catalunya, el día 27 de diciembre de 2020, la Generalidad de Catalunya y en concreto el Departamento de Salud, planteó una estrategia basada en la vacunación en centros del Sistema Catalán de Salud.

El bajo ritmo de vacunación ha caracterizado el proceso desde su inicio, no solo por la falta de llegada de vacunas, sino por los grandes errores de estrategia y previsión de la Generalidad de Catalunya.

Llaman la atención los altos en la vacunación que se han producido estos cinco primeros meses en muchas zonas de Catalunya durante los fines de semana o festivos, retrasando de forma contundente el proceso y haciendo aún más inalcanzable el objetivo de inmunización que se ha fijado la Generalidad de Catalunya de cara al periodo estival.

Sorprende también, el anuncio por parte de Generalidad de Cataluña de centros improvisados de vacunación los llamados «vacunódromos» (campos de fútbol o grandes superficies...) empleando a estudiantes de enfermería o medicina, personal jubilado, o personal laboral activo del Servicio Catalán de Salud doblando turnos. Todo ello en contra de las recomendaciones de las diversas sociedades médicas que alertaban de los riesgos de sacar una práctica médica de un centro organizado y preparado.

En esta línea, otras comunidades autónomas, han incorporado a la red sanitaria privada para la administración de las vacunas contra el Covid-19, a fin de aprovechar estos centros y a sus profesionales sanitarios para la realización de tan urgente y necesaria tarea de vacunación.

En Cataluña disponemos de una potente red de centros sanitarios privados que, podrían volver a prestar un servicio, tal y como ya hicieron durante los meses más duros de la pandemia, habiendo contribuido de forma notoria a desahogar el absoluto colapso que el Sistema Catalán de Salud estaba sufriendo. Así, vacunando contra el Covid-19 en estos centros y con su personal profesional ya instruido, no externalizaríamos de los centros sanitarios una práctica médica, con el riesgo que ello conlleva, así como evitaríamos dedicar recursos a la capacitación de personal, acelerando de manera importante el ritmo de inmunización en Cataluña con el consiguiente beneficio para los ciudadanos de Cataluña.

Por todo ello, el Grup Parlamentari de VOX en Cataluña presenta la siguiente:

Propuesta de resolución

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

Primero. Garantizar la vacunación contra el Covid-19 de toda la ciudadanía residente en Cataluña que tenga la voluntariedad de hacerlo, en centros sanitarios acreditados, a través de personal sanitario cualificado e instruido específicamente para el desarrollo de esta labor.

Segundo. Favorecer y alentar los acuerdos con la red de sanidad privada, facultándoles a la administración de las vacunas contra el Covid-19, y ello con el objetivo de acelerar la campaña de vacunación de la población residente en Cataluña.

Palacio del Parlamento, 5 de mayo de 2021

Joan Garriga Doménech, portaveu; Antonio Gallego Burgos, María Elisa García Fuster, portavoces adjuntos, GP VOX

Punt 3 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre el personal de neteja dels centres sanitaris i sociosanitaris

250-00080/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 1955 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 11.05.2021

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenta la Proposta de resolució sobre el personal de neteja als centres sanitaris i sociosanitaris, per tal que sigui substanciada davant la comissió corresponent, amb el text següent:

Exposició de motius

El passat 30 d'abril es va produir la vaga de la neteja a la majoria de centres sanitaris i sociosanitaris de tot Catalunya, convocada per els sindicats CCOO i UGT, amb l'objectiu de denunciar la discriminació que pateix aquest col·lectiu, que va ser exclòs, per part del Govern de la Generalitat, de rebre la gratificació abonada al conjunt del personal sanitari i sociosanitari, i reclamar-ne el seu cobrament de manera immediata.

El personal de neteja en els centres sanitaris i sociosanitaris ha estat en primera línia durant l'emergència sanitària de la Covid, en molts moments, sense comptar amb el material de protecció necessari. Van ser personal essencial per a fer front a la crisi sanitària, fins hi tot, arribant a doblar torns com van fer la resta de col·lectius de treballadores i treballadors sanitaris.

Les treballadores i treballadors recorden que el Govern va reconèixer l'errada comesa al no incloure-hi el personal de neteja i que, el juliol passat, es van comprometre a estudiar-ho. Els treballadors, però, denuncien que des de llavors no s'han reunit amb cap interlocutor del Govern i critiquen que encara no tenen cap resposta.

El col·lectiu recorda que han de portar EPI's per a treballar i, per tant, corren el mateix risc que la resta de personal sanitari. En conseqüència, consideren que a igual risc han de tenir la mateixa gratificació. Cal recordar, a més, que el personal de neteja forma part d'un dels grups amb més precarietat, cosa que no ajuda a la seva formació. La formació minimitzaria fortament els riscos que assumeix actualment el col·lectiu en la lluita contra l'epidèmia del Covid-19.

Les treballadores i treballadors en vaga també reivindiquen que el coronavirus es consideri una malaltia professional, com ja passa amb el personal sanitari. Segons els empleats, per exemple, només a l'Hospital Vall d'Hebron hi ha més de 200 persones encarregades de tasques de neteja que han passat la malaltia. Unes xifres que rebaixa l'empresa responsable, que afirma que només 68 treballadores han estat de baixa per Covid des del març de 2020.

La vaga va comptar amb un ampli seguiment per part de les treballadores i treballadors, malgrat el serveis mínims abusius establerts per al Generalitat, i que han estat recorreguts judicialment per les centrals sindicals.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari d'En Comú Podem presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Fer efectiu el pagament de la gratificació al conjunt de treballadores i treballadors de la neteja dels centres sanitaris i sociosanitaris de Catalunya.
2. Declarar el personal de la neteja dels centres sanitaris i sociosanitaris de Catalunya com a personal essencial.
3. Fer les gestions oportunes per a reconèixer la Covid com a malaltia professional del personal sanitari i sociosanitari de Catalunya.

Palau del Parlament, 6 de maig de 2021

David Cid Colomer, portaveu GP ECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 9606 / Admissió a tràmit: Mesa de la CS, 08.07.2021

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 9606)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (1)

De modificació del punt 1

Fer efectiu el pagament de la gratificació al conjunt de treballadores i treballadors ~~de la~~ dels serveis de neteja dels centres sanitaris i sociosanitaris de Catalunya.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (2)

De modificació del punt 2

Fer les gestions oportunes per tal de Declarar el personal ~~de la~~ dels serveis de neteja dels centres sanitaris i sociosanitaris de Catalunya com a personal essencial.

Punt 4 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre el restabliment dels serveis del consultori al barri del Poblenou de Sabadell

250-00082/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 2004 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 11.05.2021

RECTIFICACIÓ DEL TEXT PRESENTAT

Reg. 2330 / Coneixement: Mesa del Parlament, 18.05.2021

A la Mesa del Parlament

Ignacio Martín Blanco, portaveu, Anna Grau Arias, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, Joan García González, diputado del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre el restabliment dels serveis del consultori al barri Poblenou de Sabadell, per tal que sigui substanciada davant a Comissió, amb el text següent:

Exposició de motius

El 22 de maig del 2017, l'exconseller de Salut, Toni Comín va presentar l'Estratègia Nacional de l'Atenció Primària i Salut Comunitària que preveia la contractació d'uns 5.000 metges arreu de Catalunya i la simplificació de les estructures directives al llarg dels següents set anys.

El llavors sotsdirector del Catsalut, doctor Josep Maria Argimon, preveia que amb aquest pla les ràtios de metge de família per habitant passarien a ser d'un metge per cada 1.300 persones. En el moment de la presentació de l'esmentada Estratègia les ràtios mitjanes eren d'un metge per cada 1.700 persones.

Aquell pla, vist a quatre anys vista, no ha funcionat: no s'han contractat els 5.000 metges promesos, les noves incorporacions no equilibren els professionals que es jubilen, i, a més, s'ha accelerat la fugida de metges que marxen cap a altres països on estan més ben valorats i pagats.

El consultori del barri del Poblenou de Sabadell té adscrites aproximadament 1.800 persones adultes, veïns del barri que fins al març del 2020 rebien l'atenció sanitària de proximitat per part d'un administratiu, una infermera i el seu metge, en compliment de les ràtios recomanades per Catsalut.

Després d'esclatar la pandèmia del SARS-CoV-2, el propassat mes de març del 2020 es va tancar el consultori del Poblenou. La versió del Catsalut en un primer moment era que els professionals i materials del consultori anirien a l'hospital temporal ubicat a la pista d'atletisme de Sabadell. I més tard, quan passaven els mesos i no s'utilitzava el dispositiu, deien que el consultori no comptava amb les condicions bàsiques per evitar contagis.

Però tot eren excuses, al consultori del Poblenou sí que es garantia el doble circuit d'entrada i sortida, cosa que no es compleix en la majoria de centres d'atenció primària.

El 3 de maig de 2021 es va tornar a reobrir el consultori, però amb horari reduït i sense metge: ara funciona dilluns, dimecres i divendres de 8:30 h a 13:00 h i només amb administratiu i infermera.

Arran de tot això, els veïns i veïnes s'han quedat sense metge al barri després de mesos de lluita i amb tots els arguments sanitaris i no sanitaris al seu favor:

a. Atès que el barri del Poblenou compleix les ràtios del Catsalut professional/habitants.

b. Atès que els arguments de seguretat on es prestaria el servei compleix les garanties sanitàries, incloses les relatives al Covid.

c. Atesa la ubicació geogràfica i les dificultats del transport públic del barri.

d. Atesa la mitjana d'edat del barri.

e. Atès que tots els veïns i veïnes de Sabadell tenen dret a una atenció primària de qualitat i de proximitat amb la seva infermera o metgessa de capçalera.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Ciutadans presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a que el consultori del barri del Poblenou de Sabadell tingui els mateixos serveis, condicions i horaris que tenia en el moment del seu tancament, i que s'hi garanteixi la presència d'un facultatiu de dilluns a divendres.

Palau del Parlament, 6 de maig de 2021

Ignacio Martín Blanco, portaveu; Anna Grau Arias, Joan García González, diputados, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 9607 / Admissió a tràmit: Mesa de la CS, 08.07.2021

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 9607)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra Republicana (1)

De modificació

El Parlament de Catalunya insta el Govern a que el consultori del barri del Poblenou de Sabadell tingui els mateixos serveis, condicions i horaris que tenia en el moment *anterior a l'inici de la pandèmia del covid* ~~del seu tancament, i que s'hi garanteixi la presència d'un facultatiu de dilluns a divendres.~~ *D'acord amb les previsions del pla d'enfortiment i transformació de l'atenció primària i conforme a l'evolució de la situació epidemiològica.*

Punt 5 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre la cobertura del servei públic de salut en l'àmbit rural

250-00088/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 2169 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 18.05.2021

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Assumpta Escarp Gibert, diputada, Sílvia Romero Galera, diputada, Òscar Ordeig i Molist, diputat, Judit Alcalá González, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre la cobertura del servei públic de salut en l'àmbit rural, per tal que sigui substanciada davant la comissió corresponent, amb el text següent:

Exposició de motius

El Ple del Parlament va debatre el 24 d'octubre de 2019 la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la cobertura del servei públic de salut en l'àmbit rural, presentada el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Com a resultat, es va publicar al Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya la Moció 121/XII del Parlament de Catalunya, sobre la cobertura del servei públic de salut en l'àmbit rural.

Un sistema sanitari públic, de proximitat i de qualitat és un actiu fonamental en les polítiques contra el despoblament. A les zones rurals i de muntanya de Catalunya es requereix l'adopció de polítiques específiques per garantir i ajustar la prestació de serveis sanitaris a les característiques demogràfiques de la població de referència.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposta de resolució

1. El Parlament de Catalunya planteja la necessitat que el Govern disposi d'un projecte integral de país, amb accions i finançament concrets, per a contrarestar la despoblació, l'empobriment i l'envelliment que pateixen moltes de les comarques rurals de Catalunya.

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

2. Intensificar i accelerar les tasques de la Comissió Interdepartamental sobre Despoblament Rural per a analitzar i fer propostes per a afrontar la despoblació, potenciant el desenvolupament econòmic i social i garantint els serveis públics de salut per a atendre a la realitat demogràfica.

3. Continuar treballant per a donar resposta als reptes actuals i futurs en salut, fruit dels canvis demogràfics i socials, incorporant la planificació sanitària en la planificació global del Govern com a instrument de col·laboració per a millorar la salut de la població.

4. Elaborar, per mitjà del Departament de Salut, mesures concretes d'actuació per a millorar l'accessibilitat dels serveis sanitaris rurals, establint un calendari d'actuació i els recursos necessaris, amb la previsió d'una primera dotació en el projecte de pressupostos per al 2020.
5. Valorar la reorganització de les plantilles de facultatius i infermeria per a reforçar l'atenció primària i comunitària en el medi rural, fent un estudi de les zones i les places de difícil cobertura, i del nombre de jubilacions que es produiran en els propers cinc anys en el territori.
6. Promoure, en els sistemes de selecció i contractació, i en els àmbits de negociació col·lectiva que correspongui, facilitats per a la cobertura de les places de medicina familiar i comunitària i d'especialistes que siguin determinades com a prioritàries per la dificultat d'ésser cobertes, d'acord amb l'estudi a què fa referència la lletra e.
7. Introduir, dins la determinació d'una plaça com a prioritària per difícil cobertura, els elements següents:
 - 1r. La flexibilització de les retribucions, establint un complement retributiu específic per lloc de difícil cobertura.
 - 2n. Els contractes no inferiors a un any.
 - 3r. L'accés a plans de formació continuada amb planificació d'estades en altres centres assistencials.
 - 4t. L'estudi d'altres mecanismes o incentius que permetin l'adhesió dels professionals a les places de l'àmbit rural.
8. Avançar en l'aplicació de mecanismes, com ara la telemedicina, que permetin combatre l'aïllament professional de l'àmbit rural.
9. Establir nous mecanismes i noves eines de comunicació i interrelació entre professionals i centres assistencials de segon i tercer nivell, de manera que es prestin millors serveis i es puguin evitar desplaçaments innecessaris dels pacients.
10. Prestigiar la figura del metge rural i continuar vetllant perquè els metges interns residents (MIR) facin la rotació en àmbits rurals que estableix llur programa oficial de l'especialitat.
11. Establir nous mecanismes de col·laboració entre els centres de referència hospitalari i els centres assistencials i hospitalaris de l'àmbit rural, per tal que els especialistes es desplacin uns dies determinats per a donar cobertura des de la proximitat i estalviar desplaçaments als pacients.
12. Establir una delegació de salut i gerència del Servei Català de la Salut a l'Alt Pirineu, atès que és l'única vegueria en què no n'hi ha.
13. Elaborar i difondre un protocol de prevenció i actuació, en l'àmbit sanitari, per a situacions d'assetjament i desprotecció que pot patir el personal mèdic, sanitari no facultatiu i no sanitari que duu a terme la seva activitat en els centres de treball del Departament de Salut.

Palau del Parlament, 6 de maig de 2021

Alícia Romero Llano, portaveu; Assumpta Escarp Gibert, Sílvia Romero Galera, Òscar Ordeig i Molist, Judit Alcalá González, diputats, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 9611 / Admissió a tràmit: Mesa de la CS, 08.07.2021

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 9611)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (1)

De modificació del punt 1

El Parlament de Catalunya planteja la necessitat que el Govern ~~disposi~~ *segueixi desplegant* ~~un~~ projecte integral de país, amb accions i finançament concrets, per a contrarestar la despoblació, l'empobriment i l'envelliment que pateixen moltes de les comarques rurals de Catalunya.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (2)

De modificació del punt 2

~~Intensificar i accelerar~~ *Seguir impulsant* les tasques de la Comissió Interdepartamental sobre Despoblament Rural, *constituïda per avaluar la situació de analitzar i fer propostes per a afrontar la despoblació, i impulsar polítiques que potenciantin el desenvolupament econòmic i social i garantint els serveis públics de salut per a atendre a la realitat demogràfica.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (3)

De modificació del punt 3

Continuar treballant per a donar resposta als reptes actuals i futurs en salut, fruit dels canvis demogràfics i socials, incorporant la planificació sanitària en la planificació ~~global de les polítiques públiques del Govern com a instrument de col·laboració per a millorar la salut de la població.~~

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (4)

De modificació del punt 4

Elaborar, per mitjà del Departament de Salut, mesures concretes d'actuació per a millorar l'accessibilitat dels serveis sanitaris rurals, ~~establint un calendari d'actuació i els recursos necessaris, amb la previsió d'una primera dotació en el projecte de pressupostos per al 2020.~~

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (5)

De modificació del punt 5

Impulsar mesures adreçades a ~~Valorar~~ la reorganització de les plantilles de facultatius i infermeria per a reforçar l'atenció primària i comunitària en el

medi rural, ~~fent un estudi de~~ *tenint en consideració* les zones i les places de difícil cobertura, i del nombre de jubilacions que es produiran en els propers cinc anys en el territori.

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (6)

De modificació del punt 6

Promoure, en els sistemes de selecció i contractació, i en els àmbits de negociació col·lectiva que correspongui, facilitats per a la cobertura de les places de medicina familiar i comunitària i d'especialistes que siguin determinades com a prioritàries per la dificultat d'ésser cobertes, d'acord amb ~~l'estudi a què fa referència l'apartat 5.~~ *les conclusions assolides en el marc del Fòrum de Diàleg Professional.*

Esmena 7

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (7)

De modificació del punt 11

~~Establir nous~~ *Seguir desplegant i impulsant* mecanismes de col·laboració entre els centres de referència hospitalari i els centres assistencials i hospitalaris de l'àmbit rural, per tal que els especialistes es desplacin uns dies determinats ~~per a donar cobertura des de la proximitat i estalviar desplaçaments als pacients.~~

Esmena 8

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (8)

De modificació del punt 12

~~Establir una delegació de salut i gerència~~ *Procurar per mitjà del Servei Català de la Salut que la Regió Sanitària de a l'Alt Pirineu i l'Aran, atès que és l'única vegueria en què no n'hi ha, disposi dels recursos assistencials necessaris per atendre les necessitats de salut de la població.*

Esmena 9

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (9)

De modificació del punt 13

~~Elaborar i difondre un protocol~~ *Garantir totes aquelles mesures de prevenció i protecció* ~~actuació~~, en l'àmbit sanitari, *als professionals que hi presten servei.* ~~per a situacions d'assetjament i desprotecció que pot patir el personal mèdic, sanitari no facultatiu i no sanitari que duu a terme la seva activitat en els centres de treball del Departament de Salut.~~

Punt 6 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre la situació dels serveis sanitaris a Sant Joan Despí

250-00101/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 2761 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 25.05.2021

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenta la Proposta de resolució sobre la situació dels serveis sanitaris a Sant Joan Despí, per tal que sigui substanciada davant la Comissió corresponent, amb el text següent:

Exposició de motius

Els veïns i veïnes del barri de les Planes de Sant Joan Despí es mobilitzen, tallant el carrer, cada dimarts, des de fa setmanes, per reclamar una sanitat pública, universal, equitativa, de qualitat i amb recursos suficients, tant al seu municipi com a tot el Baix Llobregat.

Denuncien que la pandèmia de la Covid ha posat de manifest les insuficiències, les mancances i la precarietat del sistema sanitari i que, ara més que mai, és el moment de reclamar un augment substancial de recursos i el reforçament real dels serveis públics, que són qui ens ha protegit, realment, durant la crisi sanitària.

Especialment, denuncien la situació de l'atenció primària, sobretot, perquè es tracta del pilar fonamental per al desenvolupament d'un sistema sanitari sostenible, enfocat a la prevenció de la malaltia i centrat en l'atenció de proximitat de les persones. És per això, que reclamen al Departament de Salut una aposta decidida per aquest model, destinant un 25% del pressupost del Departament de Salut a l'atenció primària, com estan reclamant des de l'OMS, els col·lectius de professionals sanitaris i a les diferents entitats veïnals o plataformes ciutadanes en defensa de la sanitat pública d'arreu del país.

La millora de la xarxa d'atenció primària ha de significar un increment, també, dels recursos informàtics, de la millora de l'atenció telefònica, d'un augment real de la dotació de personal d'infermeria i d'auxiliar d'infermeria, així com, dels cossos d'administratius sanitaris, reconeguts com a part d'integrada del sistema, per tal de millorar la seva gestió i eficàcia i, sobretot, el servei que presten al conjunt de la ciutadania.

Sens dubte, això ha d'anar acompanyat d'una millora substancial de les condicions laborals de tot el personal sanitari, per tal de passar dels aplaudiments als fets i que, realment, es vegi recompensada la seva tasca, després d'anys de retallades i després de més d'un any de pandèmia, en el què ho han donat tot per tal de garantir la nostra salut i salvar milers de vides.

Concretament, els veïns i veïnes del barri de les Planes a Sant Joan Despí denuncien les retallades que està patint el seu centre d'atenció primària, on han vist com es retirava l'especialitat de ginecologia, com s'han tancat, des

de fa anys, les urgències nocturnes, fent que hagin d'anar a les urgències de l'Hospital Broggi que estan sobresaturades, o com està en risc de perdre, també, l'especialitat de pediatria. Tot això, en un barri que està experimentant un fort creixement urbanístic i, per tant també, de població, fet que farà que el centre d'atenció primària de Les Planes i el seu personal sanitari, estiguin més sobretensionats.

Des de l'Associació de veïns de Les Planes, en les seves mobilitzacions, reclamen la recuperació progressiva de la presencialitat en l'atenció primària, ja que molts dels i les pacients, especialment la gent gran, té dificultat de ser atesa correctament a nivell telefònic. Alhora, denuncien que es retarden proves diagnòstiques que són fonamentals per tal de prevenir malalties cròniques greus.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari d'En Comú Podem presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Recuperar, de forma immediata, el servei de ginecologia del Centre d'Atenció Primària Les Planes a Sant Joan Despí.
2. Recuperar, progressivament, les visites presencials al Centre d'Atenció Primària Les Planes a Sant Joan Despí.
3. Mantenir l'especialitat de pediatria al Centre d'Atenció Primària Les Planes a Sant Joan Despí.

Palau del Parlament, 7 de maig de 2021

David Cid Colomer, portaveu GP ECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 9612 / Admissió a tràmit: Mesa de la CS, 08.07.2021

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 9612)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (1)

De modificació del punt 1

~~Recuperar, de forma immediata,~~ *Garantir el servei de ginecologia del Centre d'Atenció Primària Les Planes a la població de Sant Joan Despí.*

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (2)

De modificació del punt 2

~~Recuperar,~~ *d'acord amb l'evolució de la situació epidemiològica* ~~progressivament,~~ les visites presencials al Centre d'Atenció Primària Les Planes a Sant Joan Despí.

Punt 7 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre la construcció de l'hospital comarcal de Vilanova i la Geltrú

250-00105/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 2806 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 25.05.2021

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Assumpta Escarp Gibert, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Juan Luis Ruiz López, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre la construcció del nou hospital comarcal de Vilanova i la Geltrú, per tal que sigui substanciada davant la comissió corresponent, amb el text següent:

Exposició de motius

El gener de l'any 2010 es va signar el protocol marc d'intencions i col·laboració per promoure un Pla de reordenació hospitalària del Garraf.

Aquest protocol neix del pla estratègic conjunt entre l'aleshores Consorci Sanitari del Garraf i el Servei Català de la Salut i té dos trets fonamentals: la construcció d'un nou centre hospitalari destinat a l'atenció especialitzada al municipi de Vilanova i la Geltrú i la reforma de l'Hospital-residència Sant Camil de Sant Pere de Ribes per reconvertir-lo en un centre sociosanitari.

El febrer del 2011 s'adjudica el concurs d'idees per al desenvolupament arquitectònic del nou hospital del Garraf, a Vilanova i la Geltrú, previ a l'avantprojecte i projecte. A hores d'ara encara queda pendent l'elaboració del projecte bàsic i executiu del nou equipament per a la posterior construcció i posada en marxa.

El primer Pla Funcional s'elabora el primer semestre de 2010, previ al concurs d'idees, i posteriorment el 2014 s'aprova un nou Pla Funcional del Nou Hospital del Garraf a Vilanova i la Geltrú i de l'Hospital Residència Sant Camil tant pel Consorci de Salut del Garraf com posteriorment pel Servei Català de la Salut.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a redactar, en un termini màxim de sis mesos, el projecte bàsic, i posteriorment l'executiu, per a la construcció del nou hospital comarcal de Vilanova i la Geltrú.

Palau del Parlament, 12 de maig de 2021

Alícia Romero Llano, portaveu; Assumpta Escarp Gibert, Juan Luis Ruiz López, diputats, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 9614 / Admissió a tràmit: Mesa de la CS, 08.07.2021

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 9614)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP d'Esquerra
Republicana (1)

De modificació

El Parlament de Catalunya insta el Govern a *valorar, mitjançant el Consorci Sanitari de l'Alt Penedès i el Garraf la necessitat d'endegar el redactar, en un termini màxim de sis mesos*, el projecte bàsic, i posteriorment l'executiu, per a la construcció del nou hospital comarcal de Vilanova i la Geltrú.
